

**Э**кономика и финансы, задачи на текущий год, рейтинги муниципальных образований, участие в областных и федеральных проектах... Серьезная работа форума чередовалась с посещением городских школ искусств, выездом на горнолыжный комплекс «Югус», свободным общением.

# НА ДВА ДНЯ — КУЛЬТУРНАЯ СТОЛИЦА



## КУЗБАССКИЙ ФОРУМ

### Гости в библиотеке

Самой массовой площадкой второго дня слета стала модельная городская детская библиотека. Руководители информационных систем со всей области собрались здесь для того, чтобы не только познакомиться с работой учреждения нового типа, но и обсудить культурные практики библиотек, поговорить о возможностях, которые открывает национальный проект «Культура».

Как известно, начавшийся 2020-й в Кузбассе назван Годом библиотек. Здесь Междуреченску есть чем похвалиться: в конце прошлого года открылась первая в городе модельная библиотека.

— Междуреченск удачно вошел в национальный проект «Культура», — говорит директор городской информационно-библиотечной системы Светлана Жукова. — Участие в конкурсном отборе на финансовую поддержку из федерального бюджета для создания модельных муниципальных библиотек увенчалось успехом. Мы заработали пять миллионов рублей, израсходованных на развитие центральной детской библиотеки.

Гости прошли по уютным тематическим залам, обставленным удобной новой мебелью, оборудованным местами для работы в Интернете, интерактивным столом, площадками для игр, занятием творчеством...

— По-хорошему завидуем вашим площадкам! — не скрывает восхищения директор централизованной библиотечной системы Проккопьевска Светлана Генне. — 436 квадратных метров в центре исторической части города, отданные детям, — это показатель того, как относятся к подрастающему поколению местные власти!

Статус «модельная библиотека» ко многому обязывает, считает Светлана Феликсовна. Не столько к приобретению, сколько к активной работе коллектива, привлечению в библиотеку новых читателей, созданию актуальных проектов. Как раз в этом направлении успехи у прокопчан очевидны.

— Уже в новом году мы выиграли грант президента России почти на полмиллиона рублей с экспозицией, посвященной эвакогоспиталю. В годы Великой Отечественной войны на территории Проккопьевска таких было развернуто семь: в свою выставку мы включили воспоминания очевидцев, уникальные исторические фотографии, письма красноармейцев и другие свидетельства, рассказывающие об этой странице жизни города.

На средства гранта прокопчане решили освежить выставочное оборудование: экспозиция работает много лет и уже нуждается в техническом обновлении.

— Из своего участия в президентском гранте мы вынесли следующее: нужно выходить из устоявшихся рамок! — делает вывод гостья. Экскурсия еще раз показала гостям, насколько необходимо современным информационным центрам компьютерное оснащение.

— Хорошая библиотека, добротная. Здорово, что есть у

На прошлой неделе Междуреченск стал главной рабочей площадкой для руководителей учреждений культуры региона. В Дни культуры Кузбасса говорилось об итогах прошедшего года, обсуждались перспективы этой сферы, состоялось множество экскурсий, познакомивших гостей с достижениями междуреченцев.



О перспективах развития отрасли шла речь в модельной детской библиотеке города

междуреченских детей такая продуманная, богатая возможностями площадка — любой город не откажется от подобного центра, в том числе и Проккопьевск! У себя будем работать над организацией интерактивных зон, попробуем приобрести такой же увлекательный многофункциональный стол.

Светлана Генне говорит, что Дни культуры прошли не только продуктивно, но и очень сердечно. Междуреченскому гостеприимству руководитель дает самую высокую оценку. Небольшой поход на Югус вызвал массу ярких эмоций, а продуманная программа встреч и занятий обогатила знаниями.

— Невероятное впечатление оставила сегодняшняя лекция известного российского музыковеда Дины Кириной — проректора Российской академии музыки имени Гнесиных. Множество идей и ценных мыслей подарило всем нам участие в областном мероприятии.

### Оценка и опыт коллег

Директор районной централизованной библиотечной системы Гурьевского района Марина Обухова преобразования в нашем учреждении сравнивает с собственным. В прошедшем году в Гурьевске также появи-

— Провести столь представительный форум на достойном уровне — задача не из легких! — признается начальник управления культуры и молодежной политики Междуреченска Евгений Черкашин. — За два дня город посетили более 350 человек! Наши гости с комфортом разместились в оздоровительном центре «Солнечный». Здесь угольщики компании «Южный Кузбасс» обеспечили качественную расчистку территории после снегопадов. За транспортную составляющую отвечали специалисты УБТС, безопасностью на дорогах поддерживали сотрудники городского отдела ГИБДД — весь город готовился к областному мероприятию, которое прошло на очень высоком уровне. Лазерное шоу на Югусе поразило всех, кто выбрался на гору!

Евгений Черкашин от души поблагодарил все службы, работавшие во время Дней культуры Кузбасса, отметив, что Междуреченск показал себя организованным и гостеприимным городом.

На областном семинаре управлению культуры и молодежной политики Междуреченска был вручен сертификат на 500 тысяч рублей на развитие местных учреждений.

лась модельная библиотека, а средства федеральной поддержки для наших земляков составили 10 миллионов рублей.

— Половина из этой суммы пошла на приобретение книг: в библиотеке появилось около 15 тысяч новых печатных изданий, востребованные электронные продукты. Закупили компьютерную технику, множительную аппаратуру; оборудовали молодежную зону для интеллектуальных игр...

В последнюю неделю перед открытием гурьевской модельной библиотеки читатели бук-

важно осаждали ее, смеется Марина Валентиновна, вспоминая, как осваивались средства федерального гранта.

— Очень приятно, что наша обновленная библиотека превзошла ожидания гурьевцев. Да что читатели — сотрудники библиотеки все еще не до конца поверили в произошедшие перемены!

Марина Обухова в восхищении от модельной детской библиотеки нашего города.

— Очень понравилось! Мой заместитель по работе с детьми,

наверное, плакала бы от умиления, восторга и, чего скрывать, зависти. Это место, где приятно находиться, откуда не хочется уходить.

Гурьевская библиотека была открыта в 1988 году, замечает Марина Валентиновна. С этого времени по большому счету ничего в ней не менялось, а кардинальные преобразования произошли буквально за два месяца.

Директор полысаевской централизованной библиотечной системы Людмила Карманова готова поделиться с коллегами и своим опытом создания модельной библиотеки.

— Наша библиотека смешанного типа в разы меньше междуреченской детской — 128 квадратных метров. Зато новая: наше заселение в пристройку к Дворцу культуры состоялось в 2018 году. На пять миллионов рублей федеральной поддержки была заказана подходящая мебель и яркие книжные стеллажи, на 80 процентов обновился книжный фонд — 6200 новых печатных экземпляров приобретено для книголюбов Полысаева.

Кстати, после обновления и присвоения учреждению статуса модельной библиотеки количество месячных посещений увеличилось в шесть раз.

Актуальна и учит полезному сама атмосфера Дней культуры Кузбасса — в таком мнении сходятся все участники областного мероприятия — от экономических до творческих проектов. Два дня интенсивной работы обязательно дадут результат, считает начальник департамента культуры и национальной политики Кемеровской области Марина Евса.

— Междуреченск сегодня — локомотив в сфере культуры, — отметила Марина Александровна, открывая пленарное заседание, состоявшееся в кинозале оздоровительного центра «Солнечный».

По словам руководителя, показатели эффективности этой городской сферы — одни из лучших в Кузбассе в целом. Подтвердил это и глава Междуреченска Владимир Чернов, испытывающий гордость за творческие достижения земляков.

— Наши коллективы по праву считаются лучшими не только в Кузбассе, но и в России. Эта сфера продолжит свое качественное развитие: за последнее время четыре общественные организации Междуреченска победили в грантовых конкурсах. Горожан ждут подарки ко Дню Победы, завершается работа над проектом капитального ремонта ДК имени В.И. Ленина, формируется заявка на участие в конкурсе на модернизацию городской взрослой библиотеки.

Городской краеведческий музей и выставочный зал работают над созданием мультимедиагидов, ДК «Распадский» — над виртуальным концертным залом. Задумок не счесть, все они важны для города. Форум, состоявшийся в Междуреченске, послужит развитию культурной сферы всего Кузбасса, а для нашего города станет очередной точкой роста, с которой начнется отсчет будущих успехов и достижений.



В игры по краеведению могут играть самые юные читатели



Интерактивный стол интересен и взрослым